
Triletno čezmejno sodelovanje 12 
partnerjev pod vodstvom Regionalne 
razvojne agencije Gorenjske – BSC 
Kranj v projektu Alpe Adria Karavanke 
je ustvarilo dobro popotnico, da se 
bodo ponudniki, društva, mladi in 
upravljavci mikrodestinacij v Zahodnih 
Karavank lažje spopadli z novonastalo 
turistično situacijo. BSC Kranj je v letu 
2017 s prijavo projekta Alpe Adria Kara-
vanke na razpis programa sodelovanja 
Interreg Slovenija-Avstrija uspešno 
pridobil sredstva Evropskega sklada 
za regionalni razvoj. Glavni namen 
projekta je bila priprava strateškega 
načrta turističnega razvoja čezmejnega 
območja Zahodnih Karavank, razvoj 
in nadgradnja specializirane turistične 
ponudbe za pohodniška, kolesarska 
in zimska doživetja, izobraževanja in 
usposabljanja turističnih ponudnikov ter 
vzpostavitev skupnega trženja izbranih 
produktov.

Več kot 40 lokacij z novo infrastrukturo
Na več kot 40 lokacijah na projekt-
nem območju v Sloveniji in Avstriji so 
pridobili novo infrastrukturo za pohod-
nike, kolesarje in zimska doživetja. Med 
temi so najbolj opazni: turnokolesarska 
pot Trans Karavanke in adrenalinska 
gorskokolesarska pot Predigra, razširitev 
pohodniške Panoramske poti z dodat-
nimi štirimi etapami in vzpostavitev 

povezovalnih poti, ureditev sprehajalnih 
poti v dolinah, nov gorskokolesarski 
učni center Pristava, otroški zimski 
park na Zelenici, zimski učni center na 
Jezerskem. V sklopu projekta so številne 
planinske koče pridobile novo opremo 
tako na področju aktivnosti na prostem 
kot tudi za nastanitve.

Nova znanja za turistične delavce
Pri razvoju treh segmentov turističnih 
produktov – pohodništvo, kolesarjenje 
in zimska doživetja – je tako z vidika 
varnosti kot tudi kakovosti doživetja 
pomemben del aktivnosti vključeval 
dogodke, srečanja, delavnice in usposa-
bljanja za zelo širok spekter deležnikov. 
“Več kot 1200 udeležencev na 50 
dogodkih, ki so bili organizirani za 
specifične teme, je po treh letih pro-
jekta opremljeno z dodatnimi znanji in 
izkušnjami, da bodo poletna in zimska 
doživetja za vse obiskovalce edinstvena 
izkušnja doživljanja raznolikosti Kara-
vank,” je povedala Barbara Špehar, vodja 
projekta, BSC Kranj.

Čezmejni razvoj turističnih 
produktov: pristnost in povezovanje 
V projektu Alpe Adria Karavanke so 
nadgradili in vzpostavili trženjsko 
podobo Karavank: poleg skupnih 
promocijskih materialov, zemljevidov, 
filmov, mobilne aplikacije, programa 

ambasadorjev, promocije na mednarod-
nih specializiranih sejmih in oblikovanja 
turističnih paketov je ključnega pom-
ena vključitev v pohodniške programe 
mednarodno uveljavljene agencije za 
doživetja na prostem Trail Angels, ki 
upravlja tudi najuspešnejši pohodniški 
produkt Alpe Adria Trail, in predstavitev 
na vodilnem evropskem portalu za 
organizacijo pohodniških, kolesarskih in 
zimskih tur Outdooractive.com. 

Priložnosti v novi dobi turizma
Karavanke kot turistična destinacija 
imajo določeno stopnjo prepoznavnosti, 
kot pristna in neokrnjena destinacija 
za pohodniška, kolesarska in zimska 
doživetja. Razpršenost prostora od 
Tromeje do Jezerskega je v novi dobi 
turizma pravzaprav prednost, ki pa 
zahteva od ponudnikov in turističnih 
organizacij več vložka za povezovanje. 
“Na podlagi strategije trženja je območje 
v tem trenutku pripravljeno na projektno 
sodelovanje, ki je dober temelj, da v 
prihodnosti preraste v stalno krovno or-
ganizacijo za trženje Karavank. Postopen 
razvoj je edini način, da zagotavljamo 
trajnostni razvoj območja in hkrati 
krepimo čezmejno povezanost Karavank,” 
je povedala Mateja Korošec, strokovna 
sodelavka za turizem, BSC Kranj.

Alpe Adria Karavanke/Karawanken 
najdete tudi na Facebooku.

Prihodnost v povezovanju 
Slovenije in Avstrije
Skoraj dva in pol milijona evrov vreden projekt Alpe Adria Karavanke/Karawanken je prispeval k večji 
prepoznavnosti Karavank, njenemu strateškemu razvoju in razvoju turističnih produktov ter obsežni 
nadgradnji infrastrukture v dvanajstih slovenskih in avstrijskih občinah.

Partnerji projekta Alpe Adria Karavanke zbrani na zaključnem srečanju na Šenkovi domačiji na Jezerskem / Foto: Tina Dokl

Barbara Špehar, vodja 
projekta, BSC Kranj 

Zadnji meseci so za turistično 
panogo na svetovni ravni 
izjemno zahtevni: velike des-
tinacije iščejo načine, da spr-
eminjajo svojo infrastrukturo 
za “distancirane počitnice” 
in ohranjajo pri življenju 
prometne tokove letalskih 
družb, železniških in avtobus-
nih ter morskih linij, da bi vsaj 
preživeli to najbolj intenzivno 
obdobje ukrepov epidemije. 
Na drugi strani imamo gorske 
destinacije, ki velikih prilago-
ditev ne potrebujejo, vendar 
to ne pomeni, da se življenje 
in delo v njih ni popolnoma 
nič spremenilo.
Triletno sodelovanje 12 
partnerjev pod vodstvom 
Regionalne razvojne agencije 
Gorenjske – BSC Kranj je tako 
na strateški ravni kot tudi z 
nadgradnjo infrastrukture, 
izobraževanji, usposabljanji 
in promocijo turističnih 
produktov prineslo nov 
veter razvoja turizma na obeh 
straneh Karavank. 
V sosedstvu velikih gorskih 
destinacij, kot so Julijske 
Alpe, Dolomiti, Karnijske Alpe 

in druge, so Karavanke še 
vedno speča Trnuljčica, ki ima 
pred seboj veliko priložnosti 
za razvoj. Z načrtovanjem in 
usmerjanjem obiska gradimo 
trajnostno turistično des-
tinacijo, ki s kakovostnimi 
turističnimi produkti in izjem-
nimi naravnimi danostmi 
krepi lokalno gospodarstvo 
in obiskovalcem omogoča 
izjemna doživetja.
Vsem partnerjem in 
sodelujočim v projektu Alpe 
Adria Karavanke se zahvalju-
jem za uspešno izvedbo 
projekta in z optimizmom 
zrem v prihodnost za nove 
priložnosti!

V družbi velikih gorskih 
destinacij

Barbara Špehar / Foto: Gorazd Kavčič

Rok Šimenc,  
direktor, BSC Kranj 

Priložnost razvoja Kara-
vank je prav v čezmejnem 
povezovanju s ciljem, da 
nas gorovje povezuje, 
ne ločuje. Stebri razvoja 
(pohodništvo, kolesarjenje in 
zimska doživetja) so atrak-
tivni na obeh straneh meje 
in so tudi blizu ljudem, tako 
domačinom kot tudi obiskov-
alcem. 
Izbirajo lahko med novo 
turnokolesarsko potjo Trans 
Karavanke, povezanimi 
pohodniškimi potmi, obnov-
ljenimi planinskimi kočami s 
prijazno opremo za kolesarje, 
kolesarskimi postojankami, 
novim gorskokolesarskim 
učnim centrom na Jesenicah, 
zimskim učnim centrom na 
Jezerskem in snežnim par-
kom na Zelenici.
Vse mikrodestinacije težko 
dosegajo čezmejno in 
mednarodno prepoznavnost 
ter razvojno povezanost. 
Zato je nujno, da se projekt 
nadaljuje. Ne smemo izpustiti 

priložnosti za nadaljevanje, 
ki nam jo je ponudil prav 
projekt Alpe Adria Karavanke. 
Zgled so nam lahko Geopark 
Karavanke, ki se je povezal 
v vzhodnem delu Kara-
vank, Združenje Kamniško-
Savinjske Alpe in odlični 
rezultati oblikovane in pove-
zane destinacije Julijskih Alp.
Samo na ta način in s stalnim 
izobraževanjem bomo 
doživetja in storitve v Kara-
vankah dvignili na višji nivo 
ter povezali lokalne skupnosti 
Karavank pod skupno streho.

Pod skupno streho

Rok Šimenc / Foto: Gorazd Kavčič
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Občina Jezersko se je v 
projektu Alpe Adria Kara-
vanke primarno usmerila v 
razvoj zimske ponudbe in 
letošnjo zimo prvič odprla 
zimski učni center. Z umet-
nim zasneževanjem so 
uredili smučarskotekaško in 
prvič tudi sankaško progo. 

“Zimska sezona je bila za 
nas dobra, kljub temu da se 
je predčasno končala zaradi 
epidemije covida-19. Tudi v 
trenutni situaciji poletno se-
zono ocenjujemo kot dobro 
in upamo, da jo bomo lahko 
izpeljali v celoti. Jezersko 
je sinonim butične desti-

nacije za doživetja v naravi 
in želimo si, da bi s postopno 
nadgradnjo infrastrukture v 
prihodnosti razširili ponudbo 
tudi pri poletnih doživetjih 
za goste, ki cenijo naravne 
lepote našega kraja,” je 
povedal Rok Teul, direktor 
Parka Jezersko.
Predstavnica avstrijskih part-
nerjev Ingeborg Schönherr, 
Carnica-Region Rosental, je 
povedala: “Projekt Alpe Adria 
Karavanke je bil nadaljnji 
pomemben korak v smeri 
povečanja prepoznavnosti 
skupnega mejnega območja 
Gorenjske, doline Rož in 
Beljaka kot turističnega 
doživljajskega prostora na 
mednarodnih trgih. Med 
drugim smo se ukvarjali s 
skupnimi standardi kako-
vosti na temo pohodništva, 
gorskega kolesarjenja in 
zimskih doživetij. Izvedli 
smo številne investicije v 
turistično infrastrukturo. 
Za goste smo razvili nove 
produkte. Pomemben mejnik 
predstavlja tudi dokončana 
čezmejna Panoramska pot 
Karavanke–Svinška planina. 
Ta pohodniška pot je sedaj 
del velike čezmejne mreže 
pohodniških poti in prisp-
eva k še večji privlačnosti 
skupnega mejnega območja 
kot regije doživetij v naravi.” 
Ob tem dodaja, da je bil 
projekt vsebinsko raznolik 

ravno po zaslugi partnerjev 
iz Avstrije in Slovenije, ki so 
združili moči in najrazličnejša 
znanja v skupni nadaljnji 
razvoj tega turističnega pro-
stora. Tovrstno sodelovanje 
ima prihodnost za nadaljnje 
čezmejne projekte, ki krepijo 
tudi skupni življenjski prostor.
Župan Občine Tržič Borut 
Sajovic je poudaril, da ima 
tržiška občina velik interes pri 
čezmejnem povezovanju in 
povezovanju slovenskih občin 
v Karavankah: “Karavanke s 
svojimi naravnimi danostmi 
in lego, ki tudi zgodovinsko 
povezuje kraje na slovenski in 
avstrijski strani, potrebujejo 

takšne projekte, kot je Alpe 
Adria Karavanke. Ne samo 
turizem, temveč celotno 
gospodarstvo tega območja s 
skupnimi močmi lahko ustvari 
več za boljše pogoje življenja 
prebivalcev na severni in južni 
strani pobočij Karavank. Želim 
si, da bi tudi v prihodnosti 
Regionalna razvojna agencija 
Gorenjske – BSC Kranj s pro-
jekti spodbujala povezovanje 
manjših občin.”
“Zelo sem zadovoljen, da 
je bila občina Žirovnica del 
projekta Alpe Adria Kara-
vanke, saj ima naša občina 
odlično lego kot izhodišče za 
kolesarje, pohodnike in zim-

ska doživetja v Karavankah. 
S tem nadgrajujemo našo 
ponudbo zelenega turizma. 
V projektu nam je uspelo ure-
diti adrenalinsko gorsko kole-
sarsko stezo, označevanje 
za gorske kolesarske poti na 
planinah, še bolj pa sem ve-
sel, da nam je s temi sredstvi 
uspelo urediti Dom pri izviru 
Završnice, ki ga upravlja naše 
planinsko društvo. Vsaka 
investicija je kamenček v 
mozaiku za nadgradnjo kako-
vostne turistične ponudbe in 
z namenom varovanja narave 
Karavank,” je povzel ključne 
koristi za žirovniško občino 
župan Leopold Pogačar. 

Pristnost doživetij na temeljih butičnosti
Partnerji projekta Alpe Adria Karavanke so ob zaključku sodelovanja strnili svoje vtise o priložnostih, ki jih prinašajo rezultati triletnega čezmejnega sode-
lovanja. Projektno sodelovanje bo tudi v prihodnosti ključno za skupni nastop Karavank na mednarodnih trgih, so si enotni partnerji. Poleg tega pa bo 
pomembno tudi v prihodnje graditi na pristnosti poletnih in zimskih doživetij na področju pohodništva, kolesarjenja in zimskih aktivnosti. Karavanke niko-
li niso bile sinonim množičnega turizma, zato je razvoj butičnih turističnih produktov pot, ki vodi do večje dodane vrednosti in ohranja kakovost storitve.

Naložbe v infrastrukturo v projektu Alpe Adria 
Karavanke:
•  �štiri nove etape Panoramske poti Karavanke–

Svinška planina (nemško Panoramaweg Südalpen) 
in ureditev povezovalnih pohodniških poti

•  vzpostavitev turnokolesarske poti Trans Karavanke
•  �vzpostavitev adrenalinske gorsko kolesarske poti v 

Žirovnici
•  �vzpostavitev gorsko kolesarskega učnega centra 

Pristava v Javorniškem Rovtu
•  �ureditev lažjih pohodniških poti v dolini Rož na 

avstrijskem Koroškem
•  �vzpostavitev petih pohodniških izhodišč ob 

Baškem jezeru (Faaker See)
•  �ureditev kolesarskega počivališča v parku Ruteč  

v Kranjski Gori
•  postavitev nove opreme v dolini Završnice
•  postavitev informativnih tabel za turno smuko
•  vzpostavitev zimskega učnega centra na Jezerskem
•  �postavitev plezalne stene in igral ter vzpostavitev 

snežnega parka na Zelenici
•  �ureditev planinskih koč pri izviru Završnice, na 

Zelenici, na Kofcah in pod Storžičem za kolesarje in 
pohodnike (pralnice, stojala za kolesa in popravilo 
koles, dodatna ležišča, nova oprema v jedilnicah …)

•  �vzpostavitev dodatnih informacijskih in 
usmerjevalnih sistemov

•  �nova tematska pot iz Sovč (Seltschach) do vrha 
Tromeje

Od 1. do 30. junija so 
profesionalni in ljubi-
teljski fotografi in snemalci 
sodelovali na foto in video 
natečaju Mesec doživetij 
v Karavankah. Z objavami 

na Instagramu, Facebooku 
ali s posredovanjem svojih 
del po elektronski pošti so 
navduševali z izjemnimi 
razgledi in doživetji v Kara-
vankah v vseh letnih časih. 

Med prispelimi fotografijami 
in video posnetki je veliko 
tudi zimskih, kar dokazuje, 
da so Karavanke tudi pozimi 

izredno priljubljena in sliko-
vita destinacija.
Strokovna žirija je med 145 
prijavljenimi avtorji – sne-

malci in fotografi – izbrala 
11 finalistov foto in video 
natečaja Mesec doživetij v 
Karavankah. Veseli smo, da 
se je na pobudo, ki je nastala 
v projektu Alpe Adria Kara-
vanke, odzvalo tudi veliko 
število priznanih slovenskih 
fotografov.
Strokovna žirija, ki so jo 
sestavljali predstavniki vodil-
nega partnerja projekta BSC 
Kranj, avstrijski in sloven-
ski partnerji projekta ter 
ambasadorji foto natečaja, 

je izbrala enajst finalistov, ti 
so (po abecednem vrstnem 
redu): Sandi Bertoncelj, 
Rožle Bregar, Ana Globočnik, 
Jani Kolman, Štefan Kovač, 
Aleš Krivec, Theresa Omann, 
Ana Otoničar, Sara Pangerc, 
Primož Šenk in Luca Toporis.
Vsem finalistom iskreno 
čestitamo in se zahvaljujemo 
za prispevek k večji pre-
poznavnosti naravnih lepot 
in izjemnih doživetij, ki jih 
nudijo Karavanke v Sloveniji 
in Avstriji!

Med finalisti priznani slovenski fotografi
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Ambasadorji Meseca doživetij v Karavankah 
V Mesecu doživetij v Karavankah so štirje vplivneži 
na družabnih omrežjih, ki imajo skupaj več kot sto 
tisoč sledilcev na družabnih omrežjih Instagram in 
Facebook, delili svoja doživetja v Karavankah. V Sloveniji 
sta pohodniška in kolesarska doživetja v Karavankah 
predstavljala fotografa Neja Jesenko in Peter Koren, v 
Avstriji pa mladi fotografski up Daniel Fischer in fotograf 
Thomas Vielgut.
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V projektu Alpe Adria Karavanke so  
avstrijski partnerji Carnica-Region Rosental, 
Marktgemeide St. Jakob, Marktgemeinde Ar-
noldstein, Region Villach Tourismus in Umwelt-
büro posebno pozornost namenili nadgradnji 
doživetij nižje ležečih pohodnih in sprehajalnih 
poti. Te so odlična priložnost za spoznavanje 
naravne in kulturne dediščine regije na severni 
strani Karavank na aktiven način. Nezahtevnost 
poti privablja družine z otroki in starejše tako iz 
Slovenije kot Avstrije, vse pogostejši pa so tudi 
obiskovalci iz drugih evropskih držav. 
V Borovljah, ki ležijo le dobre pol ure vožnje 
od Tržiča, spodbujajo aktivni in zeleni turizem 
že vrsto let. Zelena pokrajina, ki se razteza od 
vznožja Karavank do koroških jezer, je ide-
alna za prve pohodniške korake najmlajših. 
Tematske poti, ki jih ponujajo na celotnem 
območju avstrijske Koroške, so zasnovane 
tako, da najmlajši zlahka ohranijo motivacijo 
in spoznavajo nova dejstva o naravi, pokrajini, 
živalskem in rastlinskem svetu ter kulturni 
dediščini krajev pod Karavankami. Poleg tega 
so odlična priložnost za druženje celotne 

družine in popestritev hoje v naravi.
Pravljični travnik z modrim očesom v narav
nem rezervatu v dolini Poden (Bodental), bo-
brovi gradovi na sprehajalni poti ob potoku Au 
in reki Dravi ter poti ob Dravi vas pričakujejo, 
da jih to poletje obiščete in doživite 
pravljičnost narave severne strani Karavank.

Družinski pohod Pravljični travnik v narav
nem rezervatu v dolini Poden (Bodental)
Izhodišče: Schigebiet (družinska kmetija 
Sereinig)
Višinska razlika: 260 m
Zahtevnost: enostavna pohodna pot

Sprehajalna pot Dravska nižina
Izhodišče: Mühlbach (Gostišče Thomashof)
Višinska razlika: 24 m
Zahtevnost: enostavna pohodna pot

Sprehajalna pot Au in Drava
Izhodišče: Kamp Rosental Roz
Višinska razlika: 17 m
Zahtevnost: enostavna pohodna pot

Koroško vodno bogastvo pod Karavankami
Pod severnimi pobočji Karavank se vije reka Drava s pritoki, ki povezujejo številna jezera na avstrijskem Koroškem. V njihovi bližini je tudi mesto Borovlje, ki 
je od leta 2010 na seznamu nesnovne kulturne dediščine Unesca, na katerem boste našli slovenska ledinska imena in puškarsko obrt. Med obiskovalci je to 
najjužnejše avstrijsko mesto s širšo okolico priljubljeno zaradi neokrnjene narave in pristnih doživetij za ljubitelje športnih aktivnosti ter kulturnih in narav
nih znamenitosti.

Tematske pohodne poti v dolinah na severni strani Karavank / Foto: Jörg Schmöe
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Nekateri pravijo, da je Golica 
postala tako znana zaradi 
Avsenikove, danes ponaro-
dele skladbe Na Golici, drugi 
to pripisujejo narcisam. Ne 
glede na to, kdo je bolj “kriv” 
za njeno priljubljenost, je 
ta popolnoma upravičena. 
Vrh Karavank, ki se dviguje 
nad Jesenicami, nas že ob 
vzponu navdušuje z bogato 
naravo in razgledi na sosed-
nje Julijske Alpe, Zgornje-
savsko dolino in na avstrijski 
strani na velik del avstrijske 
Koroške. 
Na Golico pohodniki naj
pogosteje izberejo pot iz Pla-
nine pod Golico ali nekoliko 
višje od Taborniškega doma. 
Na dobri dve uri in pol dolg 
vzpon se je treba odpraviti s 
primerno opremo, saj se še 
posebno v poletnem času 
vreme lahko hitro spre-
meni. Pod vrhom se lahko 
okrepčate z odličnimi planin-
skimi jedmi v Koči na Golici, v 
kateri je bila v projektu Alpe 
Adria Karavanke vzpostav-
ljena tudi info točka.

Nove etape Panoramske 
poti v Karavankah
Če si želite klasično pot na 
Golico popestriti s pano
ramskimi razgledi, se lahko 
podate na eno ali več etap 
Panoramske poti Kara-
vanke– Svinška planina, ki 

poteka po Karavankah. V 
projektu Alpe Adria Kara-
vanke je dobila štiri nove 
etape, ki potekajo od Koče 
na Golici mimo sedla Rožca, 
planine Dovška Rožca, Kepe 
in Tromeje do vasi Vrata - 
Megvarje (Thörl-Maglern) v 
občini Podklošter (Arnold-
stein). 

Planinska pot Planina  
pod Golico–Golica
Izhodišče: Planina pod Golico 
Višinska razlika: 855 m
Zahtevnost: lahka označena 
pot

Planina Rožca–Jekljevo 
sedlo– Golica
Izhodišče: Koča na planini 
Rožca (Rosenkogel Hütte, 
Avstrija)
Višinska razlika: 335
Zahtevnost: lahka označena 
pot

Dvodnevni panoramski  
izlet Planina pod Golico–
Golica–Stol
Izhodišče: Planina pod  
Golico
Višinska razlika: 3.100 m
Zahtevnost: zahtevna 
označena pot

Golica – gora, ki cveti 
tudi poleti
Eden najbolj prepoznavnih vrhov Karavank vrhunec obiska doživi vsako 
pomlad, ko cvetijo narcise. Vendar boste tudi poleti in jeseni na Golici  
uživali v pisanih karavanških grebenih, ki vas bodo prevzeli z razgledi na 
Julijske Alpe in avstrijsko Koroško.

Planinska koča na Golici / Foto: arhiv PZS

Najpogostejše izhodišče  
so Rateče
V središču Rateč ne boste 
mogli spregledati usmer-
jevalnih tabel za Tromejo, 
tako za pohodnike kot tudi 
kolesarje. Prvi raje izbirajo 
planinsko pot, čeprav je v 
poletnih mesecih zaradi 
vročine pogosta izbira tudi 
gozdna cesta, ki je označena 
kot del pete etape turno-

kolesarske poti Trans Kara-
vanke. Drugo najpogostejše 
izhodišče je Korensko 
sedlo, s katerega se poda-
jajo planinci iz Avstrije in 
Slovenije.
Tretja možnost za vzpon na 
Tromejo poteka iz avstrijske-
ga Podkloštra (Arnoldstein). 
Od tu vodi na vrh Tromeje 
trisedežnica, ki obratuje tudi 
poleti. Ob smučišču poteka 

tudi tematska pot, dolga se-
dem kilometrov, ki se prične 
v vasi Sovče (Seltschach) 
in ima 11 postaj, na katerih 
bodo tako otroci kot odrasli 
na zanimiv način spoznavali 
zgodovino in kulturo tega 
območja. Pot je bila ure-
jena v projektu Alpe Adria 
Karavanke.
Koča na Tromeji je odprta 
vsak dan 9. do 16. ure.

Tromeja – sinonim 
povezanosti treh držav
Ne glede na letni čas in izbiro države za izhodišče, Tromeja omogoča  
aktivnosti na prostem za vse generacije – za mlade po letih in po srcu,  
pohodnike, kolesarje in pozimi tudi za smučarje. Tromeja je območje 
stičišča treh kultur – romanske, germanske in slovanske. Gora, katere ime 
živi v senci zgodovinskega pomena območja, se imenuje Peč. Zato pri 
iskanju pohodnih poti ne spreglejte usmerjevalnih tabel za Peč (Ofen). 
Na večini planinskih in kolesarskih tabel pa boste sledili Tromeji (Dreilän-
dereck).
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Zaradi hitre dostopnosti 
je dolina Završnice pod 
najvišjim vrhom Karavank 
Stolom, priljubljeno izhodišče 
za popoldansko rekreacijo in 
sprostitev ali pobeg ob koncu 
tedna v osrčje narave. Prostori 
za počitek so bili urejeni tudi v 
projektu Alpe Adria Kara-
vanke. Poleg pohodnikov, 
ki se bodisi odpravljajo v 
visokogorje ali do številnih 
planin pod Stolom, boste v 
tem delu Karavank srečali 
veliko kolesarjev. Žirovnica 
ni samo zibelka slovenske 
kulture, temveč tudi gorskega 
kolesarjenja.

Kolesarski oddih pod Sto-
lom ob koncu tedna
V projektu Alpe Adria 
Karavanke je gorsko kolesar-
jenje pridobilo pomembno 
novost: nastala je daljinska 
turnokolesarska pot Trans 
Karavanke, ki v celotni dolžini 
meri 132 kilometrov in je 
razdeljena v pet etap. Začne 
se na Jezerskem in se vije 
pod karavanškimi vrhovi 
vse do Tromeje v Kranjski 
Gori. Za vseh pet etap boste 
potrebovali več dni in lahko 
prenočite v planinskih kočah 
v Domu na Kofcah, v Pla-
ninskem domu na Zelenici, 

Domu pri izviru Završnice, 
v Valvasorjevem domu pod 
Stolom ali v Domu Pristava 
v Javorniškem Rovtu. V vseh 
kočah nudijo tudi odlične 
planinske jedi, s katerimi se 
boste lahko okrepčali po 
športnih aktivnostih.
Za enodnevni izlet si lahko 
izberete eno izmed dveh 
etap, ki se začneta oziroma 
končata v Valvasorjevem 
domu pod Stolom.  
Za dostop do Valvasorjevega 
doma priporočamo, da 
začnete v dolini Završnice, 
kjer so urejena tudi 
parkirišča, nato pa se podate 

na povezovalni vzpon do 
tretje in četrte etape. Od tu 
lahko nadaljujete proti zaho-
du v smeri Mojstrane (četrta 
etapa) ali proti vzhodu proti 
Planinskemu domu na Zele-
nici (tretja etapa). Če boste 
etapo zaključili pri Valvasor-
jevem domu pod Stolom, 
lahko bolj izkušeni izberete 
za spust novo pot, imenova-
no Predigra. Dvokilometrska 
gorskokolesarska pot se 
začne na Žirovniški planini. 
Zanjo potrebujete ustrezno 
zaščitno opremo (poleg 
obvezne čelade tudi ščitnike 
za kolena in komolce).

Gorskokolesarska doživetja pod Stolom
Kolesarjenje in še zlasti gorsko kolesarjenje ima pod karavanškimi vrhovi v dolini Završnice dolgo tradicijo. Žirovnica je odlično izhodišče za eno- ali 
večdnevne izlete po novi daljinski turnokolesarski poti Trans Karavanke. Od petih etap, ki sestavljajo Trans Karavanke, boste v Žirovnici lahko začeli ali 
končali dve: od Planinskega doma na Zelenici do Valvasorjevega doma pod Stolom in od Valvasorjevega doma do Mojstrane. Za adrenalinske kolesarje pa 
so v projektu Alpe Adria Karavanke vzpostavili prvo kolesarsko pot za spust.

Več o turnokolesarski poti Trans Karavanke najdete na 
trans-karavanke.pzs.si. / Foto: ZTK Žirovnica

Zelenica iz Tržiča
Dom na Zelenici ima dolgo 
in bogato zgodovino, skozi 
katero je postal znan po 
odličnih pogojih za poletne in 
zimske aktivnosti na prostem. 
V poletnem času je koča 
odprta vsak dan in ima več 
kot sedemdeset postelj. V 
projektu Alpe Adria Karavan-
ke je Zelenica dobila dodatno 
opremo za letna in zimska 

doživetja (spust po jeklenici, 
plezalno steno in snežni park), 
v samem domu pa urejene 
dodatne spalne prostore. V 
Gorniškem učnem centru 
Zelenica organizirajo tudi 
delavnice in izobraževanja 
praktično za vse aktivnosti, 
ki jih omogoča okolica 
Zelenice v vseh letnih časih. 
GUC Zelenica je priljubljen 
tudi kot lokacija za usposa-

bljanja gorskih reševalcev 
in reševalnih psov. Imajo pa 
še eno posebnost za zimsko 
sezono: snežna kolesa, tako 
da boste tudi pozimi lahko 
uživali v spustih.

Zelenica iz Žirovnice
Na Zelenico se lahko podate 
tudi iz doline Završnice v 
Žirovnici. Pot od Tinčkove 
koče mimo Doma pri izviru 

Završnice, ki je v projektu Alpe 
Adria Karavanke dobil nove 
spalne prostore, jedilnico in 
obnovil ogrevanje, do Zelenice 
je primerna tudi za prve 
pohodne podvige najmlajših. 
Povezanost Žirovnice in Tržiča 
preko Zelenice so nadgradili 
tudi v okviru turnokolesarske 
poti Trans Karavanke. Dve 
etapi se začenjata oziroma 
končujeta na Zelenici:
2. etapa Dom na Kofcah–Pla-
ninski dom na Zelenici
3. etapa Planinski dom na 
Zelenici–Valvasorjev dom

Zelenica iz Avstrije
Popolnoma neupravičeno 
manj znana je pot na Zelenico 
z avstrijske strani iz Podna 
(Bodentala) čez sedlo Vrata do 
Celovške koče na sedli Svačica 
in Belščica do Zelenice. Pot 

velja za zahtevnejšo ne samo 
zaradi dolžine poti, temveč 
tudi zato, ker se na tem 
območju gibljemo na severni 
strani Karavank, ki se strmo 
vzpenja. Uporaba zaščitne 
čelade je obvezna.

Družinski izlet Ljubelj– 
Zelenica 
Izhodišče: mejni prehod 
Ljubelj
Višinska razlika: 480 m
Zahtevnost: lahka označena 
pot

Zelenica – zelena oaza
Težko bomo našli planinca, ki še ni slišal za Zelenico – tisto zeleno oazo,  
ki se skriva za severnim pobočjem Begunjščice in mejnim grebenom med 
Slovenijo in Avstrijo. Zelenica je lahko cilj za kratke izlete za pohodnike in 
gorske kolesarje ali izhodišče za daljše in večdnevne pohode na okoliške 
vrhove Karavank: Stol, Begunjščico, Vrtačo.

Zelenica / Foto: arhiv PZS

Ideje za doživetja v Karavankah

Marko Lenarčič, 
Pohodništvo & kolesarjenje 
giz: Karavanke najbolje 
spoznamo, če jih prečimo 
peš po zelo razgledni
poti Karavanke-Svinška 
planina, ki se sicer skoraj v 
celoti prekriva
z mednarodno daljinsko 
potjo Via Alpina. V šestih 
do sedmih dneh lahko 
resnično spoznamo obe 
plati Karavank.

Mateja Dolžan, Občina 
Tržič: Ko se enkrat potepaš 
po Karavankah, se vedno 
znova želiš vrniti; pozimi 
na nepozabno turno 
smuko nad Zelenico, 
pozno spomladi na cvetoče 
in dišeče travnike pod 
Košuto; razglednih poti za 
gorsko kolesarjenje pa je 
v Karavankah toliko, da jih 
ne zmanjka vse do prvega 
jesenskega snega …

Dušan Prašnikar, Planinska 
zveza Slovenije: Na vrh 
Stola me vežejo lepi 
spomini z različnimi 
skupinami. S prijatelji smo 
si zapeli nekaj Avsenikovih 
o lepotah tega koščka 
Slovenije. Spet drugič pa je 
bilo veselje krstiti mlade, ki 
so bili prvič tako visoko in 
jih je gorski svet Karavank 
očaral, da jih sedaj redno 
obiskujejo.

Neja Jesenko: Moje 
najljubše doživetje v 
Karavankah sta sončni 
zahod na Vrtači in vzpon 
na Košutnikov Turn mimo 
planine Dolga njiva. 

Katja Maček, Planinska 
zveza Slovenije: Karavanke 
so mi od nekdaj všeč prav 
zaradi lepih razgledov, ki jih 
ponujajo in z njimi vabijo 
na vedno nove izlete tako v 
Sloveniji kot tudi v Avstriji. 
Moje najljubše doživetje 
Karavank je jesenski izlet, s 
kuliso rumenih macesnov – 
vzpon na Trupejevo poldne 
in nato prečenje grebena 
do Vošce ter spust nazaj v 
Srednji Vrh. 

Peter Koren: Moje najljubše 
doživetje v Karavankah je 
bilo, ko sem prvič šel na 
krožno pot na Begunjščico, 
Vrtačo in Stol. Plan je bil, da 
osvojim samo dva vrhova, 
a sem na Vrtači srečal 
gospoda, ki je delal turo 
vseh treh vrhov in mi dal 
idejo in nekaj napotkov, kje 
moram nadaljevati pot proti 
Stolu. Slabi dve uri kasneje 
je bil vrh Stola dosežen. 
Zagotovo ena lepših tur. 


